UNIVERSIDAD DE CHILE ) )
ESCUELA DE GOBIERNO Y ADMINISTRACION PUBLICA
Primer Semestre 2009

MATEMATICAS I - Matrices

1. Considere las siguientes matrices:

[1 0 1 -2 74213—(1)
A=1[13 0 0 1 B =
4 4 0 2 0 2 -3
L . | -1 0 -1
2 —2 17 (1 1 1 1
C=1|-1 0 -1 D=0 -4 0 -1
| 1 0 3] | 2 -3 0 —4
Determine:
a) AB
b) 5A+ 3D
¢c) Bt+ D
d) C?
e) 2A—D
f) BCD!

2. Determine A = (a;;) de tamaio

a) (5 x 6) tal que a;; = min{i, j}
b) (3 x 4) tal que a;; = maz{i, j}
c) (4x4)tal que a;; =2i—j
d) (4 x3) tal que a;; =20 +j
e) (2 x 3) tal que a;; = i* — 52

2 sii=j

f) (3x3) talqueaij:{j i

3. Sea A = { (1) _(1) ] , calcule A Adntl A4n+2 A4n+3 hara todo n € N.
2 07 —x —l4x Tx 1 00
4. Determine x € Rtalque | 0 1 0 0 1 0]l=(010
1 21 x dr —2x 0 01

1



1 0
5. Calcule A% siA=1|1 0
01

o = O

6. Sea a € R, calcule A" para todo n € N si

I
oo~ oo~k O

1
1

1

1
0
1
1
0

— == == O
1 1

7. Encuentre todas las matrices (2 x 2) que conmutan con

o
) |

10
0 3

11
10

|
|

8. Sea A = (a;;) una matriz cuadrada de tamano 5 x 5 donde

Pruebe que A =Ty A* # 0.

aij:{

sii+1=j
sii+14#j

9. Encuentre la forma escalonada reducida de las matrices:

1 01
3 00
4 4 0
1 20

2 =2
-1 0

1 0

—2

—_

|
N
— O N

— = O

O~ NN O



10. Resuelva los siguientes sistemas:

(a) T, +2x9+24 = 8 (b) 1 +x3—x4 = 0
To— T3 = 2 r1—3x3+3r4y = 0
2131 + 2$2 +x3 = 11 2%1 + 22+ x4 = 0
T +2l’2+31’3+4$4 = 11 $2+2[L’3 — Ty = 0
(c) T, +2ry = 1 (d) T+ To+x3 = 0
200 —x9 — 323 = 0 201 + 29— 323 = 0
—x1 + X2 + 223 0 dry — dro + 623 = 0
To+ T3 = 0 Ty — 71’2 + 3273 =0
(e) T+ T3 +xs = 2 (f) T, +219 = 5
To + I3 = 1 1+ Ty = 3
201+ 19 —x3+ 214 = 1 r1+2x+x3 = 4
(9) x14+axst+z5 = 1 (h) x1+x3 = 2
To — T3+ Ty = 0 To = 1
T1+xr3+ax5 = 2 —r1—x9 = 1
2:[3‘1 + 22+ x4 = 0 r = 0

11. Estudie la solucién del sistema Az = b determinando condiciones sobre « si:

[ 1 1 1 1
1 1 « 1
a) A= a o 1 yb= a
_1 —a o 0
[ @ a -« «
b) A= 2 =1 2a | yb= 0
_—1 3a a 1

12. Resuelva la ecuacién matricial AX = B donde

1 2 -1 3 10
A= 4 9 =3 10 B=1]2 4
-1 -2 0 3 3 8

13. Determine la solucion general del sistema

1+ 3x3 =
221 + x9 + 373 1
To + 2.%3 + 51’4 = 2.

14. Determine condiciones sobre a para que el siguiente sistema no tenga solucién

T+ 2253 = 3
21’1 + X2 +23 = 4
—r1+axrs = 1.



15. Sea a € R. Estudie la consistencia del siguiente sistema. En los casos en que exista solucion,

encuéntrelas.
T+ 2r9 = 1
xr + 31‘2 +x3 = 0
—x1+x0+axg = 2
1 +xTy = a
Solucion:
1 2 0 1 1 2 0 1
1 3 1 0 0 1 1 —1
-1 1 a 2 0 3 a 3
1 1 0 a 0 -1 0 a-—1
1 0 —2 3 1 0 0 2a-—1
0 1 1 -1 0 1 0 1—a
0 0 a—3 6 0 0 1 a— 2
0 0 1 a—2 0 0 a—3 6

Por lo tanto si a = 3, el sitema no tiene solucion.

Si a # 3, entonces

1 0 0 2a —1
0 1 0 1—a
1o 01 a-2
0 0 0 a(b5—a)

Luego, si a # 0 y a # 5 el sistema no tiene solucién.

Si a = 0 la solucién es Unica: 1 = —1, v =1y 3 = —2.
Si a = 5 la soluciéon es Unica: 1 =9, 19 = —4 y 3 = 3.
2 0 -1
16. Sea A=|1 1 |yB= 1
1 -1 1

a) Calcule A(A'A)~1A"
b) Calcule B(B'B)"'B".

¢) Verifique que A(A'A)~*A* + B(B'B)"'B' = I.



17.

18.

19.
20.

Sea A una matriz de 3 x 3 tal que

Calcule A1,

Sea B una matriz cuadrada tal que B* — B2 — 5B + 5] = 0. Escriba B~! en funcién de B.

Demuestre que si A es una matriz cuadrada tal que A? = 0, entonces I — A es invertible.

Demuestre que si A es una matriz cuadrada tal que A3 = 0, entonces I — A es invertible.



